

# Media Monitoring

TÉMA	VYHOTOVENO
1. Helicopter emergency medical service, Letecká záchranná služba	24.2.2009
2. Raftáci	

  

MONITOROVANÉ ZDROJE	OBDOBÍ
Tištěná média	Denní monitor
Televize a rozhlas	23.2.2009 - 24.2.2009
Agenturní zpravodajství	

Obsahuje přehled a plná znění zpráv k zadanému tématu

## **HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE**

### **Hradecký deník**

**Krkonoše mají na kontě druhý smrtelný úraz na lyžích .....3**  
 24.2.2009 Hradecký deník str. 5 Hradecko - černá kronika HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE  
 (jm)

### **Krkonošský deník**

**V Černém Dole se zranil lyžař bez helmy, v nemocnici zemřel.....3**  
 24.2.2009 Krkonošský deník str. 1 Titulní strana HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE  
 JANA MUDROVÁ

### **Mladá fronta DNES**

**Nejlepší porodníci v okrese? Policisté .....4**  
 24.2.2009 Mladá fronta DNES str. 3 Kraj Plzeňský HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE  
 VÁCLAV VOTAVA

### **ŠÍP**

**TADY A TEĎ .....4**  
 24.2.2009 ŠÍP str. 4 Žhavé zprávy HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

### **Tachovský deník**

**Nejlepší porodníci v okrese? No přece policisté! .....5**  
 24.2.2009 Tachovský deník str. 4 Kulturní servis HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE  
 VÁCLAV VOTAVA

### **Týdeník Frýdecko-Místecko**

**U nehod pomáhali také hasiči .....6**  
 24.2.2009 Týdeník Frýdecko-Místecko str. 4 Události HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE  
 (sru)

## **HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE**

### **Hradecký deník**

#### **Krkonoše mají na kontě druhý smrtelný úraz na lyžích**

24.2.2009 Hradecký deník str. 5 Hradecko - černá kronika

(jm) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Trutnov/ Sedmatřicetiletý lyžař se v neděli odpoledne těžce zranil ve skiareálu Černý Důl, když ve vysoké rychlosti vyjel mimo trať, upadl a narazil do pařezu. Krátce po transportu v královéhradecké fakultní nemocnici zemřel.

„Pacienta transportovala z hor **letecká záchranná služba** v těžkém zdravotním stavu. Zranění nebyla slučitelná se životem, nepodařilo se nám muže zachránit,“ uvedl pro Deník vedoucí lékař hradeckého pohotovostního pavilonu Jaromír Kočí.

Lyžař neměl přilbu, utrpěl těžké poranění hlavy. Krkonoše si tak připsaly letos druhý smrtelný úraz na lyžích. K prvnímu došlo v Janských Lázních 13. ledna. Muž z Polska tam ve skiareálu Černá hora narazil poblíž jednoho sloupu kabinové lanovky do stromu. Přes veškerou snahu záchranářů zraněním na místě podlehl. „Zima je tentokrát hodně náročná. Jen za uplynulý týden se v Krkonoších zranilo 222 lidí. Dvakrát musela zasahovat **letecká záchranná služba**, čtyřicetkrát vyjížděla rychlá záchranná služba. Za celou zimní sezonu evidujeme už 1926 úrazů,“ spočítal včera náčelník Horské služby Krkonoše Adolf Klepš.

„V souvislosti s těžkými zraněními hlavy důrazně apelujeme na lyžaře, aby používali přilby. Rozhodně jsme pro zavedení této legislativy, podporujeme ji, a to nejen pro děti,“ dodal Klepš.

Region| Východní Čechy

Publikováno| Hradecký deník; Hradecko - černá kronika; 05

Publikováno| Chrudimský deník; Chrudimsko - černá kronika; 05 - 6

Publikováno| Jičínský deník; Jičínsko - černá kronika; 05 - 9

Publikováno| Náchodský deník; Náchodsko - černá kronika; 05 - 9

Publikováno| Orlický deník; Orlicko - černá kronika; 05

Publikováno| Rychnovský deník; Rychnovsko - černá kronika; 05 - 9

Publikováno| Pardubický deník; Pardubicko - černá kronika; 05

ID| 2e62665d-8a5b-4a12-ac7d-415e1dc9f458

### **Krkonošský deník**

#### **V Černém Dole se zranil lyžař bez helmy, v nemocnici zemřel**

24.2.2009 Krkonošský deník str. 1 Titulní strana

JANA MUDROVÁ HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Horská služba i policie apelují na návštěvníky hor, aby se na tratích pohybovali obezřetně a chránili se přilbou

Trutnov/ Sedmatřicetiletý lyžař se v neděli po obědě těžce zranil v černodolském skiareálu, když ve vysoké rychlosti vyjel mimo trať, upadl a narazil do pařezu. Krátce po transportu a převzetí královéhradeckou Emergency lyžař zemřel. „Lyžaře transportovala z hor **letecká záchranná služba** v těžkém zdravotním stavu. Zranění nebyla slučitelná se životem, nepodařilo se nám pacienta zachránit,“ uvedl pro Deník vedoucí lékař hradeckého pohotovostního pavilonu Jaromír Kočí.

Lyžař neměl přilbu a utrpěl těžké poranění hlavy. Krkonoše si tak připsaly letos druhý smrtelný úraz na lyžích. K prvnímu došlo v Janských Lázních 13. ledna. Muž z Polska tam ve skiareálu Černá hora narazil poblíž jednoho sloupu kabinové lanovky do stromu. Přes veškerou snahu záchranářů zraněním tehdy na místě podlehl.

„Zima je tentokrát hodně náročná. Jen za uplynulý týden se v Krkonoších zranilo 222 lidí. Dvakrát musela zasahovat **letecká záchranná služba**, čtyřicetkrát vyjížděla rychlá záchranná služba. Za celou zimní sezonu evidujeme už 1926 úrazů,“ spočítal včera náčelník Horské služby Krkonoše Adolf Klepš. „V souvislosti s těžkými zraněními hlavy důrazně apelujeme na lyžaře, aby používali přilby. Rozhodně jsme pro zavedení této legislativy, podporujeme ji, a to nejen pro děti,“ řekl Klepš. Nad nutností nosit přilbu se zamýšlejí i

návštěvníci areálů. „Nedávno jsem byl s šestnáctiletou dcerou lyžovat na Medvědině. Upadla na snowboardu a na chvíli ztratila vědomí. Shodou okolností jsme jí koupili novou přilbu. Kdyby ji neměla, ani nedomyšlím, co se mohlo stát,“ poznamenal jeden z lyžařů. Ochranné přilby podle Klepše na sjezdových tratích používají spíše Češi. „Poláci a Holanďani skoro vůbec,“ konstatoval náčelník.

Ve výčtu téměř dvou tisíc zranění letos převažují zlomeniny končetin. „Lyžaři vyjíždějí ze sjezdových tratí a narážejí do stromů. Většina lyžařských areálů se totiž nachází nad hranicí lesa a riziko nárazu je velké. Všechno provozovatelé zasíťovat nemohou. Lidi prostě musí jezdit podle svých schopností,“ dodal Adolf Klepš. Nedělním případem v Černém Dole se zabývala také policie. Dospěla k verdiktu, že si návštěvník zranění zavinil sám. „Každý lyžař by měl brát ohled na nezkušené návštěvníky horských středisek, kteří si nejsou svým sjezdovým uměním jisti,“ sdělil mluvčí U do Ertner.

K tématu můžete diskutovat na [www.krkonosssky.denik.cz/uraz](http://www.krkonosssky.denik.cz/uraz)

Foto popis| OCHRANA HLAVY PŘILBOU může zmenšit riziko smrtelného úrazu na lyžích jak u dospělých návštěvníků Krkonoš, tak u dětí. To si na sjezdovkách uvědomuje stále více lyžařů.

Foto autor| Ilustrační foto: Deník/Aleš Vaníček

Region| Východní Čechy

---

## **Mladá fronta DNES**

### **Nejlepší porodníci v okrese? Policisté**

**24.2.2009 Mladá fronta DNES str. 3 Kraj Plzeňský**  
VÁCLAV VOTAVA HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

#### Z VAŠICH DOPISŮ

Na rozvadovské dálnici se narodilo další, během roku už páté dítě. Toho, kdo žije v okrese Tachov a ví, jak je zde zajištěna nemocniční péče, to až tak nepřekvapuje. Nejbližší nemocnice s porodnicí je ve Stodu či až v Plzni...

Tachovsku chybí tolik potřebná vlastní okresní nemocnice. Někteří bývalí radní kraje tvrdili, že region nemocnici v Plané nepotřebuje. Potřebuje!

Jenže - přestože v rukách nového soukromého vlastníka prošla nákladnou rekonstrukcí - nedaří se jí získat od VZP smlouvu na poskytování péče hrazené z veřejného pojištění. Nemocnice také zatím nemá porodnici. O to více tedy potřebujeme kvalitní záchranku. A tady se zřejmě rýsuje další problém. Osud **letecké záchranné služby** v Líních je nejistý - hovoří se o tom, že ji chce ministerstvo buď zrušit nebo jejího provozovatele - armádu - nahradit soukromníky, kteří létají jen ve dne a za ideálního počasí. Minulý týden jsem se s tímto problémem při interpelacích obrátil na ministryni zdravotnictví. Nebyla ve sněmovně přítomna, a tak čekám na její písemné vyjádření. Věřme tomu, že zvítězí zdravý rozum a pochopení pro občany Tachovska a celého kraje a letecká záchranka bude sloužit jako dosud.

O autorovi| VÁCLAV VOTAVA, poslanec Parlamentu ČR

Regionální mutace| Mladá fronta DNES - plzeňský kraj

---

## **ŠÍP**

### **TADY A TEĎ**

**24.2.2009 ŠÍP str. 4 Žhavé zprávy**  
HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Zraněný lyžař z Krkonoš zemřel

Hradec Králové – Lyžař (37), který v neděli vjel v černodolském areálu mimo trať, upadl a narazil bez helmy do pařezu, zemřel v hradecké nemocnici. Z hor ho dopravovala již s těžkými zraněními **letecká záchranná služba**. (red)

Sníh v Liberci už není kam odklízet

Liberec – Severočeskou metropoli neustále zavalují nové přivaly sněhu. V noci na pondělí napadlo dalších 15 cm. V dějišti mistrovství světa v lyžování pracují všechny pluhy, ale sníh už není kam odklízet. Podle silničářů je situace už kritická.

(red)

Dejte si pozor na falešný Orion tým

ČR – V soutěži Orion navštěvuje speciální tým čokoládoven domácnosti označené symbolem hvězdy a vyplácí jim výhry. Soutěže ale zneužívají podvodníci, kteří vnikají do domácností a kradou. Skutečný tým má vždy oblečení modré barvy s logem.

(red)

Autobus v příkopě, dva lidé se zranili

Tachov – Při pondělní ranní nehodě autobusu u Chodové Plané evakuovali hasiči 23 cestujících. Dva cestující ošetřili zdravotníci na místě. Autobus sjel do příkopu a naklopil se na bok. Z vozidla neunikaly žádné provozní kapaliny.

(red)

Foto popis|

---

## **Tachovský deník**

### **Nejlepší porodníci v okrese? No přece policisté!**

**24.2.2009 Tachovský deník str. 4 Kulturní servis**

VÁCLAV VOTAVA HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Populační boom na dálnici D5 už by nikoho neměl překvapovat

Na rozvadovské dálnici se narodilo další miminko. Za rok už páté. Na svět mu pomohli nevšední porodníci - policisté z dálniční hlídky. Budiž jim za to vyjádřeno uznání.

Událost z D5 je v médiích podávána trochu jako kuriozita. Toho, kdo žije v okrese Tachov a ví, jak je zde zajištěna dostupnost nemocniční zdravotní péče, tento dálniční populační boom nepřekvapuje. Spíše překvapí, že těch porodů není více.

Nejbližší nemocnice je v Mariánských Lázních, což je jiný kraj a navíc ani zde není porodnice. Nemocnice s porodnicí je až ve Stodu či v Plzni. Což je třeba z Rozvadova 70 km, a jedete - li v tomto počasí z nějaké zapadlé vesničky u hranic, je to daleko v řádu nekonečna.

To vše jen potvrzuje známou skutečnost, že Tachovsku chybí tolik potřebná vlastní okresní nemocnice. A že není pravda, jak se vyjadřovali někteří bývalí radní kraje, že region nemocnici v Plané nepotřebuje. Potřebuje. Jenže - přestože nyní v rukou nového soukromého vlastníka prošla nákladnou rekonstrukcí, nedaří se jí odVZPzískat smlouvu na poskytování péče hrazené z veřejného zdravotního pojištění. Nemocnice také zatím nemá porodnici.

O to víc tedy potřebujeme kvalitní a včasnou záchrannou zdravotnickou službu -včetně té letecké.

Atady se zřejmě rýsuje další problém. Osud **Letecké záchranné služby** v Líních je nejistý. Hovoří se o tom, že jí chce ministerstvo zdravotnictví buď zrušit nebo jejího provozovatele - armádu - nahradit soukromníky, kteří ovšem lítají jen ve dne a za ideálního počasí. Přítom existence letecké záchranky je takřka podmínkou pro záchranu občanů ohrožených na životě, zvláště pak v našem příhraničním regionu.

Minulý týden jsem se s tímto problémem při interpelacích obrátil na novou ministryni zdravotnictví Danielu Filipiovou. A protože nebyla ve Sněmovně přítomna, čekám netrpělivě na její písemné vyjádření. Věřme tomu, že zvítězí zdravý rozum a pochopení pro občany Tachovska i celého kraje. A že letecká záchranka bude sloužit jako doposud.

O autorovi| VÁCLAV VOTAVA, Autor článku je poslancem Parlamentu ČR  
Region| Západní Čechy

## Týdeník Frýdecko-Místecko

### **U nehod pomáhali také hasiči**

**24.2.2009 Týdeník Frýdecko-Místecko str. 4 Události**  
(sru) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

KUNČIČKY U BAŠKY, KUNČICE POD ONDŘEJNÍKEM - Frýdecko-místečtí hasiči zasahovali minulé úterý odpoledne v Kunčičkách u Bašky u nehody, při které se srazil nákladní vůz Renault s návěsem a osobní automobil Ford Focus Combi. Obdobná havárka se stala i v Kunčicích pod Ondřejníkem.

Operační středisko hasičů se o nehodě v Kunčičkách u Bašky dovědělo po čtrnácté hodině od záchranné služby. „Podle nám dostupných informací polský řidič kamionu zabloudil a chtěl se na čtyřproudové silnici otočit. Během tohoto riskantního manévru do něj narazilo osobní auto. Zraněn byl řidič fordu, jemuž poskytla první pomoc kolemjedoucí řidička, která byla shodou okolností zdravotnice. Sanitka jej odvezla do nemocnice k dalšímu ošetření,“ upřesnil tiskový mluvčí Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje Petr Kúdela.

Na místo vyjela i dvě vozidla ze stanice Hasičského záchranného sboru ve FrýdkuMístku. „Vybaveni byli i chemickým kontejnerem. Hasiči zajistili obě vozidla před požárem a zamezili dalšímu úniku provozních kapalin. Již uniklé provozní kapaliny na silnici na ploše několika desítek metrů čtverečních zasypali sorbentem,“ popsal mluvčí hasičů Petr Kúdela.

Obdobná kolize, při které se rovněž srazil kamion s osobákem, se přihodila o den dříve v odpoledních hodinách v Kunčicích pod Ondřejníkem.

Do záchranné akce byl zapojen i vrtulník **letecké záchranné služby**. Při srážce byla totiž vážně zraněna šestačtyřicetiletá žena. Protože byla v havarovaném vozidle zaklíněna, vyprostit ji museli hasiči. Pacientce, která byla v bezvědomí, lékař zajistil dýchací cesty, podali jí léky a infuzní roztoky. Zraněnou, která byla v přímém ohrožení života, potom vrtulníkem ve vakuové matraci transportovali na urgentní příjem Fakultní nemocnice v Ostravě-Porubě. „Druhým ošetřeným zraněným byl šestačtyřicetiletý muž, který z nehody vyvázl s lehkým poraněním horní končetiny. Byl při vědomí a se záchranáři komunikoval. Posádka sanitního vozu jej předala úrazové ambulanci frýdecko-místecké nemocnice,“ uzavřel tiskový mluvčí záchranné služby Moravskoslezského kraje Lukáš Humpl. Okolnosti obou dopravních nehod již prošetřuje policie.

Foto popis| Hasiči měli s odstraněním nehody v Kunčičkách u Bašky plné ruce práce.

Foto autor| foto: ARCHIV HZS